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Připravované akce v květnu: 
   
  8. 5. Pochod na Kohout 
11. 5. Den matek 
12. 5. Otevírání letní turistické sezony v Horní 
           Stropnici 
  1. 6. Den dětí - SDH Benešov nad Černou 
 
Programy a termíny budou upřesněny na plakátech. 

GRATULUJEME: 
 
Duben: 
Malák Karel 
Mohylová Verona 
Pokrývková Milena 
Duda Vladimír 
Maláková Růžena 
Hromek Jiří 
Květen: 
Morongová Magdalena 
Kropáček František 
Kučera Zdeněk 
Čajanová Markéta 
Košlerová Hana 
Kreisingerová Miluše 
Marosi Ladislav 
Brož František 
Hromková Alena 
 
Přejeme hodně zdraví a štěstí do dalších let. 

Především Ti, kterých se to týkalo, zaregistrovali, že jsme v dubnových 
Ozvěnách gratulovali květnovým oslavencům.  Došlo k nedopatření, za 
které se omlouvám, a všem, kteří slavili či teprve slavit budou, přeji vše 
nejlepší do dalších let. 

R. Lepšová 

 
Květen 2012                                                                            Datum vydání: 3. květen  2012 

    Informační občasník obce Benešov nad Černou 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

 
Vážení spoluobčané, 
 
letos se nám stejně jako v minulých letech podařilo získat dotace na zkrášlení návsi -  tentokrát návsi v Klení.  Projekt byl 
nazván „Scházejme se v Klení“ a to proto, že naši občané v Klení společně s chalupáři vyvíjí časté aktivity - kromě jiného 
obnovili činnost občanského sdružení pro záchranu kostela sv. Vavřince. V Klení nebyl žádný prostor, kde by se lidé mohli 
zastavit, posadit se, popovídat a také procházející turista by marně hledal náves k zastavení a rozhlédnutí. Upravený terén 
by mohl sloužit i k pokračování pouťových oslav, které se v minulosti odehrávali v areálu bývalého chatového tábora pro 
děti. Ten je již v soukromém vlastnictví. 
    V Hartunkově v minulém roce dostala nový kabát kaple tvořící dominantu osady. To přispělo ke zkulturnění osady, aby 
byla nejen turisticky zajímavá, ale líbila se i jejím obyvatelům. I zde se provádí úprava návsi, na jejímž úklidu se podíleli stálí 
obyvatelé i chalupáři z Hartunkova. 
   K úpravě malé návsi došlo v minulosti i ve Velkých Skalinách, kde také svou prací přispěli místní. Podobně je tomu 
v Dluhošti, kde byla opravena jak kaple, tak i zvonička, o kterou se nám i nadále starají občané.   
  V Ličově dostala nový kabát komunikace. Zde v minulosti žádná náves nebyla a ani nejsou zde žádné pozemky ve vlast-
nictví obce, kde by podobné místo mohlo vzniknout. 
   V Kuří i v Klení se místní obyvatelé i různé organizace snaží přispět k lepšímu vzhledu i úpravou starých hřbitovů, kde již 
proběhlo několik brigád, a další se připravují. 
    Na náměstí v Benešově se bude pokračovat v restaurátorských pracích na sloupu sv. Jana Nepomuckého, který tvoří 
dominantu náměstí. Obec již má připravený projekt na obnovu náměstí, ke kterému přispěli i občané svými náměty. Rádi 
bychom tento projekt zrealizovali, ale finanční náklady jsou příliš vysoké a dotace se buď krátí anebo na podobné projekty 
ani nebudou. Vzhledem k tomu, že jsme v Městské památkové zóně, pokoušíme se o dotaci na Ministerstvu kultury, ale ani 
tam zatím nevědí, zda ještě nějaké finanční prostředky na dotace budou. 
   Benešovsko má 13 osad a ve všech jsou nějaké úpravy nutné. Do budoucna bychom si přáli, aby byl dostatek finančních 
prostředků pro jejich údržbu.  

Veronika Korchová 
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Zprávičky z Klubíčka 
 
Milé maminky, sháníte pěkné a levné oblečení pro děti? Potřebujete 
vyprázdnit skříně s oblečením a nevíte co s nimi? Přijďte prodat či 
koupit, protože právě pro vás pořádáme : 
Burzu dětského oblečení jaro a léto 
Úterý     15. 5. 2012       15 -17 hodin výběr označených věcí 
Čtvrtek  17. 5. 2012       11 – 12.30    a   od  14.30-16 hodin  prodej věcí 
                                       16.30 – 17.30 vrácení neprodaných věcí a 
vyúčtování 
 Křídla a kořeny naší rodiny aneb ,,Přijďte pobejt“ 
Celorepubliková kampaň MC, ke které se každým rokem připojuje i naše 
centrum. 
Akce se uskuteční ve dnech 18. 5. - 19. 5. 2012 
Program najdete na letáčcích MC Klubíčko a na web stránkách 
Letní pobyt pro děti a rodiče Třebíčko 2012 
Termín: 25. srpna – 1. září 2012 
Podrobné informace a přihlášky u paní J. Kuchařové nebo K. Auerové 
 
Sdružení rodičů Kruh srdečně zve: 
8. 5. 2012 Společně na Kohout 
Sraz v 9.00 hodin na náměstí, předpokládaný návrat podle rychlosti 
chůze 
Překvapení pro všechny účastníky 
20. 5. 2012 neděle Výlet pro výherce z karnevalu 
pohádka v divadle v Českém Krumlově. Pojede prvních 6 výherců. 
Podrobné informace k výletu u p. Květy Auerové 
Vodnický pobyt pro děti Chlum u Třeboně 2012 
Termín: 29. 7. – 4. 8. 2012 
 
Podrobné informace a přihlášky u p. J. Kuchařové nebo K. Auerové 
 

6. června 2012 si možná někteří 
přivstanou. Až do roku 2117 se můžeme 
tento den rozloučit s pozorováním 
zajímavého astronomického úkazu ze Země. 
Pro pozorovatele z České republiky časně 
ráno Venuše proletí před slunečním 
kotoučem. Během přechodu může být 
pozorována pouze jako malý černý disk 
pohybující se napříč. Je to způsobeno velkou 
vzdáleností Venuše, ač je její průměr téměř 
4x větší než Měsíc. Od roku 1518 je tento 
úkaz dvojitý, pozorovatelný s odstupem osmi 
let /pro nás první byl v ropce 2004/. 
Předchozí přechody byly v prosinci 1874 a 
prosinci 1882. Další pár přechodů bude za 
dalších více než 100 let v prosinci 2117 a 
prosinci 2125. Již astronomové v 17. století 
uměli z těchto pozorování určit přibližné 
poměry vzdáleností Slunce Země a Venuše 
Země. Roku 1761 v Sankt Petěrburgu 
Michail Lomonosov pozoroval přechod 
Venuše před slunečním kotoučem. Přitom si 
všiml lomu slunečních paprsků na okraji 
planety, když počátku přechodu zaznamenal 
kolem Venuše v místech, která ještě nepřišla 
do kontaktu se slunečním kotoučem, světlý 
prstenec. Z toho usoudil, že Venuše má 
atmosféru. Jérôme Lalande francouzský 
astronom roku 1771 využil údajů získaných 
během přechodů v letech 1761 a 1769 a 
vypočítal hodnotu astronomické jednotky 
/AU/. S přesností 1 milion km podle něj 
dosahovala 153 milionů kilometrů. Dnes se 
uvádí1 AU = 149 597 870 691 ± 6 m. 

Netěšte se všichni! Letošní přechod neboli transit bude nejlépe viditelný v některých částech Tichomoří, z České republiky 
bude možné pozorovat za příznivého počasí v časných ranních hodinách jen poslední čtvrtinu přechodu. Z téměř sedmi 
hodin budou v České republice nad obzorem viditelné poslední dvě hodiny úkazu. Při přechodu Venuše lze pozorovat čtyři 
tzv. kontakty planety se slunečním kotoučem. První kontakt je, když Venuše je ještě zcela mimo sluneční disk, právě se ho 
poprvé dotkla a pohybuje se směrem dovnitř. Druhý kontakt: Venuše se ocitá zcela uvnitř slunečního disku, přestává se 
dotýkat jeho okraje a dále se pohybuje směrem dovnitř. Tyto fáze nebudou ještě z našeho území pozorovatelné. Slunce 
bude ještě pod obzorem. Pro České Budějovice platí, že v 4 hod 59 min 37 s vyjde Slunce. To už bude Venuše před 
slunečním kotoučem. Třetí kontakt: Venuše je stále zcela uvnitř slunečního disku a právě se znovu dotkla jeho okraje, 
pohybuje se směrem ven a toto nastane v 6 hod 37 min 32 s. Výška Slunce nad obzorem bude 13.2°. Čtvrtý kontakt, což je 
okamžik úplného výstupu Venuše ze slunečního kotouče, nastane v 6 hod 55 min 09 s. Výška Slunce nad obzorem bude 
16.0°. Pro případné pozorování je třeba pro ochranu zraku použít vhodné pomůcky nebo metody pozorování. 

Mgr. Pavel Ptáček, Zdroj internet. 
Další z řady povídek Vojty Smolíka, který by rád touto cestou potěšil více lidiček, než jen sebe. (Všechny povídky, 
které jsme dosud otiskli, si můžete přečíst také na stránkách knihovny www.knihovnabenesovnc.estranky.cz) 
 
Záchrana ze skal 
Na rozlehlých skalách v naší zoo, bydlelo stádo kamzíků běláků, v kterém žil velký kamzičí beran Bolek, kamzičí ovce Anka, 
Manka a Janka a spousta kamzičích jehňátek. Bydlel tam i kamzík Snížek, kterého nebavilo žít ve stádu, i když mu to Bolek 
často nabízel. Ale Snížek, že ne. Žil tedy sám ve své stáji, sám jedl, pil, spal a sám si i hrál. Když se doma moc nudil, vyšel 
si až na samý vrchol skály, kde viděl celou zoo jako na dlani. Viděl dokonce i pavilon žiraf. Chtěl se dostal ze skály dolů, ale 
nechtěl jít zpátky stejnou cestou a proto se vydal druhou stranou. V tom narazil na ohradu a řekl si: ,,Ať si tam žije kdo chce, 
půjdu přes jeho pozemek!“ Přeskočil plot a ocitl se ve výběhu plného keřů a strmých skal. 
Připadal si jako v ráji. Čerstvá tráva, vysoké skály a mnoho dalšího, co ve výběhu kamzíků neměli. Vydal se dolů z kopce a 
jak se tak rozhlíží, zakopl a v tom se ozvalo: ,,Uáár!“ To řvaní vydávala puma Alexa, o kterou Snížek zakopl. Když Alexa 
Snížka spatřila, začaly se jí dělat sliny u huby a začala se oblizovat. ,,Co tu děláš?,  zeptala se udiveně Alexa. ,,No já jsem 
zabloudil,“ vymlouval se Snížek a chtěl pokračovat dál. Když v tom ho Alexa zastavila a řekla: ,,Nač ten spěch, zůstaň 
chvíli.“ Snížek ale řekl: ,,Dneska ne, ale jestli chceš, můžeš zítra zajít ty ke mně. Bydlím na druhé straně skály.“ ,,Dobře, 
přijdu,“ řekla  Alexa a lehla si zpátky. Snížek došel domů a říkal si: ,,Takhle hodnou pumu jsem nikdy neviděl.“ Zato na druhé 
straně skály si zrovna Alexa říkala: ,,Takhle hloupého kamzíka jsem nikdy neviděla, budu si ho muset  hlídat, aby mi co 
nejvíce důvěřoval, mohla by z něj být skvělá večeře.!“ Hned druhý den šla Alexa za Snížkem a hrála si na tu nejhodnější 
pumu na světě. 
Snížek jí začínal čím dál tím víc důvěřovat, a když už to trvalo dva týdny, Alexa začala vymýšlet plán. Jednou, když byli 
ostatní kamzíci na vrcholu skály a pásli se, Snížek s Alexou si sedli ke stolku, dole u stáje a povídali si. Snížek se ptal: 
,,Alexo, proč se se mnou vlastně kamarádíš?“ Alexa chvíli přemýšlela, ale pak to nevydržela a řekla: ,,Protože mám chuť na 
kamzičí kotlety!“ A vrhla se na Snížka. Ten bečel o pomoc, jak jen to šlo. V tom se ze skal přiřítil Bolek a ostatní kamzíci za 
ním. Běželi přímo proti Alexe.  

http://www.knihovnabenesovnc.estranky.cz/�
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Závěrečná část víceoborové soutěže Zvonek 
z Novohradských hor dospěla do svého finále. Benešovská 
škola měla zastoupení ve všech oborech a žáci velmi 
úspěšně školu reprezentovali. Vítězové z oboru recitace a 
zpěv se představí na velké finálové přehlídce v Nových 
Hradech, kde zároveň proběhne výstava vítězných výtvar-
ných prací.  
 

Finálová přehlídka 
Zvonku  

z Novohradských hor 2012 
proběhne 23. května 

od 9.00 hod 
na zámku v Nových Hradech. 

 
 
Pro zájemce, kteří by se chtěli také  
na děti podívat, bude připraven autobus,  
který bude odjíždět v 8.00 hod  
od budovy ZŠ Benešov n. Č. 

Když je Alexa spatřila, nechala Snížka Snížkem a dlouhými skoky uháněla před tou bílou kamzičí lavinou zpět domů. 
Snížek Bolkovi poděkoval a nabídl mu, že mu splní jakékoli přání. Bolek nemusel dlouho nepřemýšlet a řekl: ,,Přeji si, aby 
ses stal členem našeho stáda a až budu starý, budeš mým nástupcem.“ Snížek na nic nedbal a s radostí řekl: ,,Budu moc 
rád členem vašeho stáda. Děkuji ti Bolku i vám ostatním. Moc vám děkuji!“ Snížek byl velmi šťastný a s celým stádem se 
společně vydali zpět na skálu, kde se všichni v klidu napásli. 
  
ZE ZŠ: 
 
Mauthausen. 
20. března 2012 se naši žáci 8 a 9 tříd vydali za poznáním spojeným s obdobím let 1938 až 1948. Jedna část byla věnová-
na i lidskému utrpení v koncentračním táboře v Mauthausenu. 
Starobylé rakouské město, které bylo ve své době velmi významné díky své poloze na Dunaji. I jeho samotný název (odvo-
zeno od slova mýto) napovídá o jeho důležitosti. Bohužel od roku 1938 toto město dostává zcela jinou symboliku.  
8. srpna 1938 zde začíná fungovat jeden z nejstrašnějších koncentračních táborů. První vězni sem byli převezeni 
z koncentračního tábora z Dachau. Rozhodujícím faktorem pro volbu místa byl výskyt žuly v tamějším kamenolomu. Vytě-
žený kámen byl dovážen na mnoho významných staveb v Německé říši. 
Většina všech osob deportovaných do Mauthausenu pocházela z Polska, Sovětského svazu, Maďarska, Španělska, Fran-
cie. Byli zde však i nepohodlní němečtí a rakouští občané.  Celkem zde bylo asi 46 národností. Ve velkém počtu tu však 
byli především židovští občané z Polska a Maďarska.  Od roku 1938 až do osvobození v květnu 1945 táborem prošlo téměř 
200 000 osob. Jak hrozný život zde byl a jakým způsobem byli usmrcováni, nelze ani popisovat. 
Po osvobození americkou armádou zde bylo jejich sídlo a byl také zprvu pod její správou. Později zde byli ubytováni sovět-
ští vojáci. Od roku 1947 přešel tento objekt do vlastnictví Rakouské republiky. Na jaře 1949 zde byl zahájen provoz Památ-
níku jako „Veřejného Památníku Mauthausen“. Každoročně sem přijíždějí tisíce lidí z celého světa, přijíždějí sem s úctou a 
pokorou. Snad ve všech návštěvnících je smutek nad hrůzou a nad nelidským svědomím lidí, kteří tento tábor a jemu po-
dobný provozovali.  
 Akce, kterou jsme připravili pro děti ze ZŠ Malonty, Horní Stropnice, Nové Hrady, České Velenice a naší školy, byla sou-
částí projektu „Školy na hranici“ 
 Všechny děti se chovaly slušně a se zájmem poslouchaly informace. Společně jsme prošli celý tábor. Na závěr jsme na-
vštívili pověstné schody smrti, kde vězni nosili těžké kameny za minimální stravy. Mnozí na těchto schodech zemřeli. Snad 
zde si nejvíce děti uvědomily hrůzy nacistických myšlenek. Dlouho jsme všichni probírali své poznatky. I ve škole jsme 
se k tomuto tématu vrátili. A i naše děti jako většina ostatních návštěvníků se shoduje s názorem, že je i nadále třeba při-
pomínat hrůzy, které byly zde páchány. Nelze zapomínat, ale také je třeba vidět dopředu a bojovat za myšlenku míru a 
soužití se všemi národy světa. Možná, že se vám tato věta zdá frází, ale opravdu tak to naše děti ve svém vyprávění po-
jmenovaly. 
 Jako doplněk byl navštíven ještě areál kláštera v St. Florianu. 

 Ivana Hokrová 
 

 
Výsledková listina – Zvonek z Novohradských 
hor 2012 – výtvarná část – meziškolní kolo 
 
23.4. 2012 
Garant soutěže: Ivana Hokrová 

 
Porota: Mgr. Dušková, Mgr. Langová – ZŠ Benešov nad 
Černou 
              Mgr. Vítovcová – ZŠ Nové Hrady 
              Mgr. Smirnovová – ZŠ Horní Stropnice 
 

1. kategorie : 
1. A. Vrbová – ZŠ Benešov 
2. J. Zíka – ZŠ Nové Hrady 
3. J. Malák – ZŠ Benešov 

 
2. kategorie : 
1. Š. Nohavová – ZŠ Nové Hrady 
2. D. Ferenc – ZŠ Rapšach 
3. A. Valíček – ZŠ Benešov 

 
3. kategorie : 
1. M. Domanská – ZŠ Benešov 
2. P. Morong – ZŠ Nové Hrady 
3. V. Dvořáková – ZŠ Nové Hrady 

 
4. kategorie : 
1. L. Šenkarová – ZŠ Stropnice 
2. E. Maxová – ZŠ Stropnice 
3. B. Hofmannová – ZŠ Nové Hrady 
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"CESTOU NECESTOU DO KNIHOVNY " 
velká předprázdninová soutěž mezi jednotlivými třídami ZŠ, která probíhá od 1. 5. – 25. 6. 2012. 

Pravidla soutěže: 
- za každou návštěvu žáka v knihovně, který si vypůjčil knihu nebo časopis - 10 bodů pro třídu 
- za každý splněný úkol žákem při návštěvě knihovny - 5 bodů  pro třídu 
- přivedou-li žáci do knihovny paní učitelku - 30 bodů pro třídu 
- vydá-li třída jeden pětistránkový časopis na téma „četba, čtení, knihovna“ - 50 bodů pro třídu 
 

VÍTĚZNÁ TŘÍDA ZÍSKÁ DORT !!! 

 
Z knihovny: 
Knižní novinky: 
 
Pro děti a mládež: 
Michaela Burdová, Křišťály moci -  Věž zkázy: Ochráncem dalšího Křišťálu moci je poslední Pán ohně! Neilin od něho 
potřebuje křišťál získat. Proto se společně se svými přáteli vydává do nebezpečí Nar'doxu přímo do spárů Isgraëla, který 
touží po její smrti. Drak je ale otrokem zlé vůle a dobrovolně křišťál nevydá. Jak se s tím Neilin vypořádá? Ibraxirové pohltili 
Smaragditt a naděje na záchranu se rozplynula. Království lidí padne. Zabrání tomu někdo? A co když na někoho z hrdinů 
čeká smrt? Třetí díl navazuje na předchozí Křišťály moci - Hněv pána ohně a Křištály moci - Zrada temného elfa. 
Michaela Burdová, Křišťály moci - Minotaurus: Tajemný labyrint v horách ukrývá tvora, který dávno zapomněl, kým bý-
val. Přesto čeká na Vyvolenou, která ale jeho hlas slyšet nechce. Isgraël mezitím chystá poslední úder, který zmaří všechny 
naděje na záchranu. Nikdo ale netuší, že přitom osvobodil prastaré zlo, před kterým nikdo neuteče. Čtvrtý díl navazuje na 
předchozí Křišťály moci Zrada temného elfa, Křišťály moci Hněv pána ohně a Křišťály moci Věž zkázy. 
Vlastimil Vondruška, Fiorella a hřbitov upírů: Fiorella je nejen dcerou alchymisty císaře Rudolfa II., ale v převleku za 
chlapce je i jeho učedníkem. Už rok žije v Praze a se svými kamarády Martinem a Lukášem několikrát prokázala mimořádný 
důvtip, když rozluštila záhady, na které rozum dospělých nestačil. Jenže hrozí nové nebezpečí. Tělo mrtvého muže, které se 
našlo na předměstském hřbitově, má na krku otisky upířích zubů. O týden později se objeví další tělo, a kdosi dokonce za-
hlédl upíra v černém plášti. Místní farář je učený muž a nevěří na síly pekla, je však povinen povolat inkvizici. Současně 
požádá o pomoc Fiorellu. A tak začíná dobrodružné pátrání nejen v křivolakých staroměstských uličkách, ale také v temném 
podzemí. Záhy se totiž ukáže, že stopy vedou právě sem. (dobrodružství dcery dvorního alchymisty císaře Rudolfa II.) 
E. M. Grylls, Zlato bohů: Beck Granger odjíždí na prázdninový výlet do Kolumbie. Jeho strýc, povoláním antropolog, ho 
vzal na návštěvu dona Rafaela de Castilla, potomka věhlasného cestovatele, který tvrdil, že objevil dávno ztracené zlaté 
město. Bohužel si své tajemství vzal s sebou do hrobu, kde spočívalo až donedávna... Beckův strýc a don Rafael vědí, kde 
město hledat, ale než ho stačí najít, oba jsou uneseni. Beck společně s donovými dětmi Markem a Christinou vyráží na 
nebezpečnou výpravu do kolumbijské divočiny, aby město našel a zachránil svého strýce. Po cestě musí stavět vory, bojo-
vat s dravými peřejemi, tábořit pod širým nebem a bránit své přátele před divokými zvířaty a dalšími nástrahami džungle. 
Rychlý sled vzrušujících dobrodružství obsahuje také spoustu použitelných praktických tipů a rad, jak přežít nejen v divoči-
ně. Mise: Přežít je jedinečná knižní řada pro děti od desíti let. Zahrnuje čtyři napínavé a poučné příběhy Zlato bohů, Cesta 
vlka, Poušť škorpionů a Stopy tygra, které vydá Nakladatelství Jota. 
 
Pro dospělé: 
Wolfgang Holbein, Krev templářů:  Devatenáctiletý David, který vyrostl v klášterní škole v péči dobromyslných, ale zcela 
nepraktických mnichů, tráví většinu času v klášterní knihovně obklopen zaprášenými knihami a prastarými dokumenty. Jedi-
ným vzrušením v jeho životě je opakující se noční můra. Jednoho dne se tato noční můra stane skutečností: David je une-
sen, jeho blízcí zraněni nebo usmrceni a tajemný templářský řád usiluje o jeho život. Ale co by mohl mít mladík v 21. století 
společného s hrobem Krista a Svatým grálem? Proudí v jeho žilách skutečně svatá krev? David je nanejvýš zmatený. Neví, 
komu může důvěřovat a kdo ho jen chce zneužít pro své vlastní zavrženíhodné účely... 
Jiří Mára, Tajuplná Afrika: „A mám je všechny,“ mohl si říci Jirka Mára, známý vozíčkář – cestovatel po svém návratu ze 
subsaharské Afriky. Nemyslel ani tak tmavé krasavice jako všechny obydlené kontinenty, které postupně v průběhu pěti let 
navštívil. Co přilákalo Márovy v čele s Jirkou na černý světadíl? Jaká móda panuje mezi domorodými Himby? Se kterými 
divokými zvířaty se setkali tváří v tvář? Nejnovější kniha vám přinese na tyto otázky překvapivé odpovědi. S naší cestovatel-
skou rodinou a jejich přáteli zažijete úžasné africké safari, setkáte se s Velkou pětkou, poznáte, kdy jsou vodopády i pouště 
nejkrásnější, vyváznete ze sloního obklíčení a snad přežijete i kousnutí šestimetrovým hadem… 
Ota Ulč, Velikáni a malikáni: Kniha o Češích v exilu. Ota Ulč je potkával na všech kontinentech, ale nejvíc v Americe, kam 
se vystěhoval. Za půl století důvěrně poznal řadu zajímavých osobností (Egon Hostovský, Ferdinand Peroutka, Karel Stein-
bach, Jaroslav Vašata, Rudolf Firkušný, Josef Škvorecký, Ivan Sviták, Evžen Balon a mnoho dalších). A protože měl boty z 
toulavého telete, našel krajany na tichomořských ostrovech i mezi kanibaly, v kanadské divočině, v Austrálii, Jižní Africe či 
Jižní Americe. Emigrací v roce 1959 se dostal do svobodného světa, kde má člověk odpovědnost za vlastní rozhodování. A 
to je někdy břemeno k neunesení pro malikány i velikány. 
Zlatica Zudová - Lešková, Zapomenutá elita: První podrobné zmapování válečných aktivit a osudů československých 
generálů Ondřeje Mézla a Heliodora Píky, důstojníků generálního štábu Rudolfa Bulandra, Františka Hájka, Jaroslava Hájíč-
ka, Václava Kaliny, Josefa Kally, Čeňka Kudláčka, Prokopa Kumpošta, Karla Lukase, Václava Podhory, Oldřicha Španiela, 
Václava Vlčka a dvou desítek dalších vojenských diplomatů. Ti všichni tvořili elitu československé armády a českosloven-
ského státu elitu, jež se stala trnem v oku poválečného režimu, který po roce 1948 vynaložil velké úsilí na její likvidaci a na 
to, aby činy a jména těchto mužů byly navždy zapomenuty. Kniha vychází ve spolupráci s Historickým ústavem Akademie 
věd ČR a je vydávána u příležitosti 73. výročí osudových událostí z poloviny března roku 1939, které prověřily charakter i 
schopnosti československých diplomatů.  



- 5 - 

Páter Stanislav Sasina – benešovský farář 
 
Pavel Mörtl 
 
V roce 1948 byl P. Stanislav Sasina vyslán českobudějovickým biskupem J. Hlouchem k administrátorské službě do benešov-
ského děkanského obvodu. Osmadvacetiletý kněz, rodák z Předbořic u Milevska měl nahradit německého kněze, který byl  
určen k transferu do Rakouska, ačkoli byl  antifašistou. Sasina působil jako kaplan v létech 1945 až 1947 v Písku 
a oba kněží v Benešově sloužili společně asi čtvrt roku. Poté S. Sasina už sám pečoval o věřící v obvodu skoro padesáti obcí 
a osad Benešovska. Organizoval pobožnosti, vyučoval v Benešově a okolí na školách náboženství a navštěvoval rodiny- 
zejména pak ty, které přišly do pohraničí z Rumunska. Možná žijí ještě dnes pamětníci, kteří si vybavují jeho častou účast na 
slovenských sobáších (svatbách), krstinách (křtinách), či pohřbech. 
Sasina se pro svou laskavost stal mezi věřícími značně oblíbeným, což nemohlo ujít pozornosti služebně státní bezpečnosti 
v Kaplici. Sasinova kázání reagovala zřejmě nesouhlasně na změněné společenské klima po únoru 1948 a páter se nepřipojil 
k těm, kteří měli přesvědčit zemědělce ke vstupu do zemědělského družstva, dělaného podle sovětského vzoru.  Mnozí dosíd-
lenci nechápali, proč jim má být najednou odebrán (resp. združstevněn) zemědělský majetek (půda, dobytek, stroje), který 
před rokem či dvěma dostali jako příděl od státu za to, že do pohraničí přišli dobrovolně hospodařit a nahradit vystěhované 
Němce. Je pochopitelné, že obava z nejisté  budoucnosti řadu věřících k P. Sasinovi ještě více přimkla. On sám osobně po 
osmatřiceti létech, kdy působil ve Veselí nad Lužnicí, vzpomínal na to, že ho hlavně prostí a negramotní Slováci považovali za 
důvěrníka, který jim pomůže odolat náporu kolektivizace. A protože komunikoval také s věřícími Čechy a s německými rodi-
nami, které v Benešově zůstaly, jevila se některým místním činovníkům jeho aktivita nežádoucí. 
Podezřelé bylo například to, že pokřtil dítě německé občanky M. Jentscherové a ještě jí věnoval asi tři tisíce korun, když živitel 
rodiny otec K. J. ještě s dalšími uprchl po únoru 1948 do Rakouska, kde měl údajně vyvíjet protičeskoslovenskou činnost.  
Sasinovy cesty za věřícími vyvolávaly dohady a státní bezpečnost dospěla na podzim 1952 k závěru, že kněz musí být zba-
ven vlivu na občany. Jak jinak, než zatčením, ke kterému mělo dojít v pátek 31. října 1952. Zatčení se však nekonalo. Dva dny 
před tím S. Sasinu přišel varovat zaměstnanec benešovské pošty O. H., který vyslechl telefonický hovor mezi benešovským 
národním výborem a bezpečností a z nějž bylo jasné, že kněz musí být z Benešova odstraněn. 
Pošťák se se Sasinou dohodl, že v případě nebezpečí dostane páter „echo“ a O.H. zajistí jeho odchod přes státní hranici. A 
tak když 31. října do Benešova tajní pro Sasinu (ten právě vyučoval náboženství ve škole) přijeli, stihla jedna z věřících žen 
pátera vyrozumět. Ten přímo ze školy odešel do lesů na smluvené místo. Tam počkal do večera na O. H. a spolu se přesunuli 
do Č. Údolí k lesnímu zaměstnanci Janu Endelweberovi. Ještě tu noc byl Sasina doveden ke státní hranici a bez problémů ji 
přešel směrem do Rakouska.  
Dva dny poté se měla konat v benešovském kostele bohoslužba. Bylo před svátkem všech svatých a tak na pobožnost dorazi-
lo množství lidí. Mezi nimi už se šuškalo, že Sasina uprchl z obavy o svůj život. Jiní si to vyložili tak, že kněze úřady před nimi 
záměrně skrývají, aby nemohl kázat a nastalo srocení na náměstí, jemuž jednoznačně „vévodily“ rozhořčené slovenské ženy. 
Došlo ke známému incidentu, kdy ženy přinutily „tajné“ uniknout do budovy  
národního výboru a tam se s místním činovníkem zamknout. Byla přivolána asistenční jednotka příslušníků SNB a ti měli co 
dělat, aby rozzlobený dav přiměli k rozchodu. Stalo se tak vlastně až po příslibu, že do Benešova přijede zmocněnec budějo-
vického biskupství a vyšetří Sasinovu nepřítomnost. Stalo se tak příští den, ale návrh na instalaci jiného „pána farára“ byl 
rezolutně odmítnut. Napětí jen zvolna opadalo. 
 
A jaké byly další osudy pátera Sasiny?  
 Podle výslechových protokolů z roku 1953 Sasina odejel do Vídně a odtud do Říma, kde vlastně před válkou žil (studoval od 
listopadu 1939 do září 1945 filozofii a teologii). V Římě měl navázat spojení s americkou tajnou službou a ta jej vyškolila ve 
špionáži proti komunistickému Československu. V létě 1953 (údajně v noci z 22. na 23. července) kněz pod falešným jménem 
Josef Hácha, učitel bydlící v českobudějovické České ulici číslo 50, přešel opět státní hranici a vrátil se domů. Protože již byly 
na hranici elektrické drátěné překážky, musel je překonat za pomoci speciálních kleští a dielektrických rukavic (tyto pomůcky 
byly, mezi jinými v roce 1958 v českobudějovické sokolovně vystavovány v rámci výstavy o protičeskoslovenské západní 
špionáži – poznámka autora).  
Páteru Sasinovi (J. Háchovi) byl za pomoci známých nalezen tajný úkryt v Borovanech, kde měl přečkat do doby, než se 
uklidní situace. Jisté ovšem je, že jeho pohyb na našem území od oné červencové noci už byl „monitorován“ státní bezpeč-
ností a 5.(7.) srpna 1953 byl v Borovanech státní bezpečností zatčen.   
Při státním soudním přelíčením, které se konalo v Českých Budějo-
vicích na podzim 1953 se Stanislavem Sasinou a jeho tzv. skupinou 
byly vyjmenovány všechny jeho zločiny proti tehdejšímu lidově-
demokratickému zřízení. 
 V dokumentech o Sasinově tzv. protistátní  činnosti  bylo,mimo jiné 
také obsaženo,  že kněz  údajně  během svého benešovského pů-
sobení  napomohl  několika známým kněžím (J. Jiran,  B. Rozsypal, 
Š. Nahálka, J. Šubrt) ilegálně odejít do Rakouska., k čemuž měl 
využít své benešovské známé a jejich příbuzné v zahraničí.  Občany 
Benešovska podněcovat k neúčasti na nedělních dopoledních bri-
gádách (byly lidosprávou z podnětu KSČ organizovány záměrně, 
aby nešli věřící na bohoslužby – pozn. autora). V kázáních měl ve-
řejně odmítat založení jednotného zemědělského družstva a pro 
americkou rozvědku shromažďovat informace vojenského obsahu. 
Stanislav Sasina plných šestnáct let nuceně pracoval 
v jáchymovských uranových dolech a po propuštění neměl státní 
souhlas k výkonu kněžské činnosti. Ten získal až v roce 1991 a 
působil ve Veselí nad Lužnicí. Tam také později zemřel. 
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Koupím les včetně pozemku, 
jakoukoliv výměru.  
Platba v hotovosti.  
Vstřícné a solidní jednání. 
Tel. 724 086 157 
 

Ve dnech 17. - 18. května  
a 23. května 

KNIHOVNA UZAVŘENA. 
 

ŘEMESLNÝ JARMARK A PRODEJNÍ VÝSTAVA VÝROBKŮ  
JIHOČESKÝCH AUTORŮ 

NA BUŠKOVĚ HAMRU U TRHOVÝCH SVINŮ 
8. jihočeský fler sraz 

 
SOBOTA 12.5.2012 10:00 – 17.00 

Program: 
Prodejní výstava rukodělných výrobků  
Tvořivé dílny 
Výuka technik – po dohodě s lektory 
Vstupné: zdarma 
Poplatek hradí pouze účastníci prohlídek interiérů 
hamru. 
Tvořivé dílny, výuka: za poplatek přímo u lektorů 
Občerstvení: v místě 
Jarmark se koná za každého počasí. 
Pořádá Jihočeský fler klub ve spolupráci s 
provozovatelkami Buškova Hamru www.buskuv-hamr.cz  
 
 

Ukázky: 
10:00 předení, plstění 
10:30 vinutky 
11:00 origami 
11:30 pedig 
12:00-13:00 přestávka 
13:00 zdobení perníčků 
13:30 předení, plstění 
14:00 cínování, broušení skla, tiffany 
14:30 floristika 
15:00 ukázka šitého šperku 
15:30 vinutky 
 
Kontakt: 603 745 87

 

http://www.buskuv-hamr.cz/�

